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1. Circuito magnético  

 

a. Calculo del flujo magnético. 
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b. Calculo de la autoinductancia. El flujo total que pasa por la bobina es NΦ, la 

autoinductancia se define como: 
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c. Como el flujo es único, el campo magnético también lo es, ósea que: 
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d. Debemos igual la fuerza del resorte a la fuerza magnética. Para ello calculamos 

primero la energía magnética: 
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            También podríamos haber usado que la energía en el inductor es 
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Calculo la fuerza magnética como 𝐹 = ∇⃗⃗ 𝑈 =
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2. Circuito eléctrico  

El circuito de la figura es alimentado por una fuente de voltaje 𝑉0𝑐𝑜𝑠𝜔𝑡 = 𝑅𝑒(𝑉0𝑒
𝑖𝜔𝑡).  

a) Encuentre la impedancia equivalente de la región punteada.  
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𝑉∗ = 𝑖𝜔𝐿𝐼 − 𝑖𝜔𝑀𝐼1 +
1

𝑖𝜔𝐶
𝐼2   (2) 

𝐼 = 𝐼1 + 𝐼2    (3) 

 

 𝑉∗ = 𝑖𝜔(𝐿 − 𝑀)𝐼 + 𝑖𝜔(−𝑀 + 𝐿)𝐼1   

𝑉∗ = 𝑖𝜔𝐿𝐼 − 𝑖𝜔𝑀𝐼1 +
1

𝑖𝜔𝐶
(𝐼 − 𝐼1) = 𝐼 (𝑖𝜔𝐿 +

1

𝑖𝜔𝐶
) + (−𝑖𝜔𝑀 −

1

𝑖𝜔𝐶
) 𝐼1 

𝑉∗

𝑖𝜔(−𝑀 + 𝐿)
− 𝐼 = 𝐼1   → 𝑉∗ = 𝐼 (𝑖𝜔𝐿 +

1

𝑖𝜔𝐶
) + (−𝑖𝜔𝑀 −

1

𝑖𝜔𝐶
) (

𝑉∗

𝑖𝜔(−𝑀 + 𝐿)
− 𝐼) 

𝑉∗ = 𝑖𝐼 (𝜔𝐿 −
1

𝜔𝐶
) + 𝑖 (−𝜔𝑀 +

1

𝜔𝐶
)(

𝑉∗

𝑖𝜔(−𝑀 + 𝐿)
− 𝐼) 

𝑉∗ − (−𝜔𝑀 +
1

𝜔𝐶
)(

𝑉∗

𝜔(−𝑀 + 𝐿)
) = 𝑖𝐼 (𝜔(𝐿 + 𝑀) −

2

𝜔𝐶
) 

𝑉∗ (1 − (
−𝜔𝑀 +

1
𝜔𝐶

𝜔(−𝑀 + 𝐿)
)) = 𝑖𝐼 (𝜔(𝐿 + 𝑀) −

2

𝜔𝐶
) →  𝑉∗ =

𝑖𝜔(𝐿 − 𝑀) (𝜔(𝐿 + 𝑀) −
2

𝜔𝐶)

𝜔(𝐿 − 𝑀) + 𝜔𝑀 +
1

𝜔𝐶

𝐼 

𝑉∗ =
𝑖𝜔(𝐿 − 𝑀) (𝜔(𝐿 + 𝑀) −

2
𝜔𝐶)

𝜔𝐿 −
1

𝜔𝐶

𝐼 

𝑍𝑒𝑞 =
𝑖𝜔(𝐿 − 𝑀) (𝜔(𝐿 + 𝑀) −

2
𝜔𝐶)

𝜔𝐿 −
1

𝜔𝐶

 

b) Para que la potencia disipada sea nula, la corriente por la resistencia debe serlo, es 

decir: 
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Para que la corriente sea nula tengo dos opciones: 

1
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c) Como se ve en la expresión hallada en a) si 𝑀 =  𝐿, 𝑍𝑒𝑞 = 0. Para lograr esto debo 

enrollar ambos bobinados sobre un único núcleo magnético (cuadrado o toroidal) 

con una permeabilidad magnética 𝜇 ≫ 𝜇0 para evitar perdida de flujo, y asegurarme 

de que todo el flujo que pase por un bobinado pase por el otro. Bajo esa condición  

la inductancia mutua verifica 𝑀 = √𝐿1𝐿2 = 𝐿. Vale destacar que ambas bobinas 

deben tener la misma cantidad de vuelta para satisfacer además que 𝐿1 = 𝐿2 

 

d) En la condición anterior el circuito es equivalente a un RC en serie.  
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Para tener la corriente 𝐼(𝑡) debemos tomar la parte real: 
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3. Cable coaxial 

 

a. El campo magnético es el de un cable, y el campo eléctrico el de un capacitor.  
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b. La energía acumula es integrar la densidad de energía electromagnética en la región 

del cable coaxial 
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Además 𝑉 = 𝑅𝐼 

 

c)  
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El flujo es en el sentido 𝑘̂, definido según la dirección de la corriente en el cable interior, 

entonces el flujo es positivo en la dirección de 𝑘̂.  

e) Cuando 𝑟0 = 𝑏 el flujo de 𝑆  es 𝐼𝑉, y como 𝑉 =  𝑅𝐼, el flujo de dicho vector es igual a la 

potencia disipada.  

 

f) Si la batería se conecta en sentido contrario el problema es igual, el campo eléctrico es 

entrante y el campo magnético en según –𝑒𝜃, y el 𝑆  es en la misma dirección, sigue 

cumpliendo la misma relación energética. No importa el sentido de la conexión las perdidas 

por Joules deben ser compensada por el flujo de los campos hacia la región de perdida.  


